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 ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΕ ΣΥΝΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΧΑΝΙΩΝ      10/01/2023  ώρα 12.00 το μεσημέρι. 

Το Π.Δ. 85/22 ξεσήκωσε τον καλλιτεχνικό κόσμο και οδήγησε σε μαζικές 

κινητοποιήσεις μέσα στο Δεκέμβρη οι οποίες έφεραν στο επίκεντρο τα χρόνια 

προβλήματα της Καλλιτεχνικής Εκπαίδευσης. 

Είναι ελπιδοφόρο ότι εκατοντάδες νέοι σπουδαστές βγήκαν στο δρόμο ζητώντας την 

αναβάθμιση των σπουδών τους και των επαγγελματικών τους δικαιωμάτων. Παρά το 

ότι η χώρα μας διαθέτει ένα πλούσιο και αξιόλογο καλλιτεχνικό δυναμικό σε όλες τις 

μορφές της Τέχνης, προωθείται σταθερά, από το Κράτος και από όλες τις 

Κυβερνήσεις, η απαξίωση του Πολιτισμού και ειδικότερα της Καλλιτεχνικής 

Εκπαίδευσης.   

Μπροστά στη διευρυμένη αγανάκτηση η Κυβέρνηση επιχείρησε με ελιγμό να 

διασπάσει το ενιαίο μέτωπο των καλλιτεχνών. Με διευκρινιστική Εγκύκλιο αναφέρει 

ότι οι κάτοχοι Πτυχίων Ωδείων κατατάσσονται στην μισθολογική κατηγορία Τ.Ε. 

σύμφωνα με το ν. 4325/15. Ζητάμε τη διεύρυνση αυτού του μέτρου χωρίς διακρίσεις 

για το σύνολο των αποφοίτων Καλλιτεχνικών Σχολών.    

Τώρα είναι η ώρα να βάλουμε στο επίκεντρο το αίτημά μας για μουσική εκπαίδευση 

Ενιαία Δημόσια και Δωρεάν, με αποκλειστική ευθύνη του Υπουργείου Παιδείας, από 

τα πρώτα παιδικά χρόνια μέχρι και την Πανεπιστημιακή Βαθμίδα. 

Σ’ αυτόν το δρόμο απευθύνουμε κάλεσμα ενότητας προς τους επαγγελματίες 

μουσικούς, προς τους σπουδαστές μουσικής και το εκπαιδευτικό προσωπικό σε Ωδεία 

και σε Πανεπιστημιακά τμήματα, απέναντι σε λογικές που καλλιεργούν τον 

ανταγωνισμό των διαφορετικών επαγγελματικών προσόντων.   

Καλούμε στη συγκέντρωση στην Περιφέρεια Χανίων τη Τρίτη 10 Γενάρη, που 

θα γίνει σε συντονισμό με τον Π.Μ.Σ. (Αθήνα), που καλεί στην μοτοπορεία που θα 

ξεκινήσει από το Πεδίο του Άρεως και θα καταλήξει στο Υπουργείο Παιδείας και  με 

άλλα παραρτήματα του Π.Μ.Σ. και Μουσικά Σωματεία σε όλη την Ελλάδα που 

διοργανώνουν κινητοποιήσεις έξω από τα κτήρια των κατά τόπους Περιφερειακών 

Αρχών. 

Κλιμακώνουμε το επόμενο διάστημα με Συνελεύσεις και συσκέψεις για τη 

διαμόρφωση αιτημάτων που αφορούν την Καλλιτεχνική Εκπαίδευση. 

Όλοι στην Γενική Συνέλευση του Παραρτήματος στις 25/1/2023 

Το κείμενο ενάντια στο ΠΔ που υποβιβάζει τις καλλιτεχνικές σπουδές έχουν 

υπογράψει ήδη 50 καλλιτέχνες και συνεχίζουμε!  



Να αποσυρθούν τώρα οι διατάξεις του Π.Δ. που υποβαθμίζουν ακόμα περισσότερο 

τους τίτλους σπουδών μας και τις αμοιβές μας.                                            

Η Κυβέρνηση με ένα αιφνιδιαστικό Π.Δ. που δε συζήτησε με κανένα εκπρόσωπο του 

κλάδου μας, υποβιβάζει μισθολογικά τους Καλλιτέχνες που δεν έχουν πτυχίο 

Ανώτατης ή Τεχνολογικής Εκπαίδευσης. Συγχρόνως παρακάμπτει το Ν. 4325/15 που 

κατέτασσε  στην κατηγορία ΤΕ τους κατόχους Πτυχίων και Διπλωμάτων Ωδείων και 

Μουσικών Σχολών  καθώς και άλλων καλλιτεχνικών σχολών αναγνωρισμένων από 

το ΥΠΠΟ. 

Είναι προκλητικό  αυτοί που έχουν στερήσει σε όλες τις προηγούμενες γενιές των 

μουσικών τη δυνατότητα μιας Δημόσιας  Καλλιτεχνικής Εκπαίδευσης  που να 

καταλήγει σε Πανεπιστημιακό τίτλο, σήμερα να λένε ότι οι σπουδές μας δεν 

επαρκούν και να μας υποβιβάζουν στο επίπεδο ενός απλού απόφοιτου Λυκείου. Είναι 

εξοργιστικό αυτοί οι οποίοι μας  υποχρέωσαν να ξοδέψουμε πολλές χιλιάδες ευρώ για  

να σπουδάσουμε την Τέχνη που αγαπήσαμε να μας τιμωρούν με μείωση των αμοιβών 

μας στο Δημόσιο. 

Η Κυβέρνηση όπως και όλες οι προηγούμενες αρνούνται να δεχθούν το αίτημά μας 

για δημιουργία  συστήματος Δημόσιας και Δωρεάν Μουσικής  Εκπαίδευσης από τα 

πρώτα παιδικά χρόνια μέχρι και την Πανεπιστημιακή βαθμίδα. Απέναντι σε αυτό το 

αίτημά μας προσπαθούν να υποτιμήσουν ακόμα περισσότερο τους Ωδειακούς  

τίτλους σπουδών με το νέο προσοντολόγιο ή αντίστοιχα με το «πιστοποιητικό 

μουσικών γνώσεων» του Γαβρόγλου το οποίο αποσύρθηκε μετά από τη μαζική  

καταδίκη και τις  κινητοποιήσεις μας. 

Απαιτούμε 

·        Το νέο προσοντολόγιο να μην καταργήσει την κατάταξη  στην κατηγορία ΤΕ 

των κατόχων  των Ωδειακών τίτλων σπουδών. Κανένας διαχωρισμός μεταξύ παλαιών 

και νέων εργαζομένων. 

·        Δημιουργία ενός Δημόσιου και Δωρεάν συστήματος μουσικής Εκπαίδευσης 

που να ξεκινά από τα πρώτα παιδικά χρόνια και να καταλήγει στην Πανεπιστημιακή 

βαθμίδα. 

·        Αντιστοίχιση των υπαρχόντων τίτλων σπουδών με ευθύνη των Πανεπιστημίων. 

·        Διεύρυνση των Μουσικών σπουδών στα Πανεπιστήμια σε βαθμό τέτοιο που να 

μπορούν να καλυφθούν οι μεγάλες ανάγκες που υπάρχουν. 

·        Αύξηση των ωρών διδασκαλίας  για τα μαθήματα της αισθητικής αγωγής  στην 

Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια  Εκπαίδευση. Επαναφορά της διδασκαλίας του 

μαθήματος της Μουσικής στο Λύκειο.  

                                                  Δ.Σ. Πανελλήνιου Μουσικού Συλλόγου 

                                                            Παράρτημα Χανίων 


